

# 坚守抗疫一线的“园长妈妈”

本报讯(记者 王丹 通讯员 张亚芳)岳桂宇是小店区北营街道贝恩幼儿园的园长,也是一名有着20年党龄的老党员。连日来,她积极响应金东社区党支部的号召,在做好个人防护的前提下,迅速组织滞留在小区的幼儿园教师投入防疫“战斗”。

4月3日一早,金东中环城小区开

始封闭管理,岳桂宇第一时间联系金东社区负责人,表达了想带领幼儿园老师共同抗疫的意愿。了解到当时居民储备生活物资的需求比较强烈,为让居民安全购物,她一大早就和同伴守在超市门口维持秩序。

岳桂宇一边安抚因长时间排队心生埋怨的群众,一边帮大家抬购物车、

拿东西。每过来一个老人她都要扶一把,每见到一个孩子她都会亲切地打个招呼。她的坚守、关爱和奉献,赢得了

众多家长为她竖起大拇指。她说:“为了人民群众的安全和健康守护家园,这是每一位党员都会做的。”



## 热心居民 帮“红码”邻居买菜

本报讯(记者 侯慧琴)韩女士从河北返并途中,健康码变红,需要居家隔离。当她被柳巷街道海西社区工作人员接回家时,门口放着一大袋新鲜蔬菜,这是热心邻居为她采购的,解决了隔离生活的后顾之忧。

不久前,韩女士前往河北石家庄办事,返并途中被告知回到太原需要居家隔离。想到家里多日无人,没有蔬菜,她犯了愁,便尝试给邻居任建业师傅打电话求助。听到韩女士的苦恼,任师傅安慰她说:“放心吧,交给我就行了。”

当韩女士被海西社区工作人员点对点接回家时,家门口已经整整齐齐摆好了种类丰富的蔬菜,韩女士非常感动。“现在疫情防控形势紧张,大家‘闻’红码色变。而任师傅在这样的特殊时期,能热心帮助邻居,传递出满满的正能量!”

社区工作人员介绍,任建业今年69岁,是位热心居民。多年来,海西社区没有上下水,社区工作人员没有水喝,任师傅自告奋勇在家烧好水,每天送到社区办公室。居民们都说:“任师傅像太阳,照到哪里哪里亮!”

## 老人“黄码”购药难 社区“跑腿”送上门

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴)家住鼓楼街金湾小区的黄大娘,突然发现健康码变成“黄码”非常着急,因为变成“黄码”后,药店不让进,买药成了难题。察院后社区工作人员得知此事,主动帮老人买药,送货上门,令老人感动不已。

4月6日上午,金湾小区五单元微信群里,黄大娘发微信咨询察院后社区工作人员说:她最近都没有出门,健康码为何突然变成“黄码”。经工作人员核实,黄大娘是住在迎泽区,户口却在小店区。4月3日小店区出现新冠肺炎病例,该区户籍人员暂时被赋了黄码。黄大娘听了社区工作人员的解释有些发愁。她已70多岁,老伴80多岁,两人行动不便,都患有高血压、关节炎等慢性病,子女还在外地。“黄码”后,药店肯定不让她进店买药。社区工作人员得知老人的苦恼后,帮她去药店购买了药品,并及时送药上门。老人从社区工作人员手中接过药,激动地说:“你们这么忙,还帮我们买药,真是太感谢了!”除了跑腿儿办事,社区工作人员还定期给辖区老人们打电话、发消息,叮嘱他们做好防护,告知疫情最新情况。就是通过一个个小小的善举,社区传递关心,温暖辖区居民。



图为温科正在给公交车辆消毒

## 小井峪街道:“三大片区”联防联控

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)连日来,小井峪街道根据辖区情况划分一片区、二片区和三片区,成立了由街道党工委书记和办事处主任任总区域长,3名党工委副书记分任三大片区区域长的疫情防控领导机制,三大片区联防联控,互相配合与支援,全力筑牢疫情防控防线。

小井峪街道全体工作人员、党员全部下沉一线,区域长带领社区领导、干部及社区“两委”、网格员、物业工作人员等组成疫情排查队,在疫情防控工作中彰显担当。

街道班子成员带队深入到辖区小区、酒店、商场及沿街商铺督导疫情防控工作,实地检查了人员设置、物资储备等情况;包社区领导、干部和各社区工作人员严抓日常3+2防疫措施(测温、验码、戴口罩、消毒、通风)落实情况以及来访人员登记、消毒记录、一米线设置

等工作;对辖区转“黄码”人员、时空伴随人员、返并报备人员等进行详细登记、统计上报并及时跟进,实施管控,确保辖区内疫情防控底数清、情况明。

另外,小井峪街道从生活与心理方面做好居家隔离人员的生活保障与心理安抚,实时掌握隔离人员动态信息,消除居家隔离人员的心理压力,让他们感受到安心与暖心。

## 精准排查 兴华街道实行“网格化管理”责任制

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)当前我市疫情形势严峻复杂,为最大程度保障辖区居民的生命安全和身体健康,万柏林区兴华街道的社区干部和网格员实行“网格化管理”责任制,入户排查登记,充分利用“大数据+网格化”,做好风险人员排查。

连日来,兴华街道第一时间压实主体责任,明确工作职责及分工,要求各社区加强力度排查小店区返社区人员,做到精准摸

排登记,严格按照防控措施管理;街道干部在各包联社区实地查看物资储备、同住人排查、消杀工作等资料,全面开展辖区疫情防控工作。

街道向辖区党员和群众发布疫情防控志愿者招募令,鼓励其到居住地社区报到,主动下沉社区网格,做好网格管理、核酸检测、入户排查、居家隔离人员管理和服务等各项工作;组织社区工作人员、网格员、志愿者等人群,

通过实地入户、悬挂宣传条幅、小区播放广播、微信群等多种途径宣传,引导居民正确做好防护,进一步提高居民的自我防控意识。

另外,社区干部和网格员实行“网格化管理”责任制,对交通卡口、机场、太原南站返并人员严格落实管控政策,及时追踪管控密接、次密接等重点人群,严格落实分级防控措施,分类实施集中或居家隔离医学观察。

## 古交岔口乡:“四码联查”织牢安全管控网

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 晓心 文洁)“请出示‘两码’,并扫场所码、防火码。”4月6日,在古交市岔口乡东大门的周山庄卡口,工作人员通过查看过往人员的“四码”,织牢安全管控网。

在当前新冠肺炎疫情防控和春季森林防火的关键时期,古交市岔口乡采用健康码、行程码、场所码、防火码“四码联查”的方式,强化疫情管控和野外火源管控,

实现疫情和防火管理全链条、可追溯,提高防控工作效率,加强群众安全意识。

几天前,岔口乡相关工作人员就在辖区内的企业、商店、饭店、养殖场等地以及周山庄、阳湾、老鸦沟三个卡口检查站张贴了场所码,以做到差异化精准防控。同时,为做好春季森林防火工作,他们又在上述三个卡口检查站张贴了防火码,强化防火宣传教育,用科学手段实现火因可

追溯。岔口乡相关负责人表示,乡政府将传统手段和新兴技术相结合,严格管控进入辖区人员,入境、入山事项做到详细扫码登记,管好重点时段,管住重点部位,管控重点人群,做到“一人扫两码,人人有迹寻”。此外,按照“干部包户、责任到人、群防群治、综合促管”的原则,乡里施行网格管理全覆盖,杜绝可疑病例输入、杜绝人为火灾发生,确保一方平安。

## 身背20公斤重药桶 每天为88辆公交车消毒

清明假期,疫情突然来袭,我市再一次打响了抗击疫情阻击战。面对疫情,公交人再次坚守在疫情防控最前线,全力保障广大市民的正常出行。

温科是太原公交三公司三车队的一名保洁员,本次疫情之前,他的工作是做好车辆的卫生保洁和常态化疫情防控消杀。发生疫情后,公交车辆加强了每日的消杀,每趟车回来保洁员都要严格按照公司规定对全车消毒,他不仅要清理公交车的角落缝隙,还要对车队的88辆车实施趟次消毒,确保有效防疫。

消杀作业最重要的环节就是消毒,公交车辆站休时间短,遇到高峰堵路,需要消毒人员背着20多公斤重的消毒溶液喷洒箱,不停地穿梭于车上下。每

次消毒,对消毒人员的体力和精力都是一次考验。

多年前,温科做过腰椎手术,造成右腿萎缩。最近一段时间,高强度的工作让他走起路来一瘸一拐,但不管多累,温科都会一丝不苟地高质量完成消杀。同事劝他休息,他总是笑着摇摇头,手里的工作却始终没有停下。“没事儿,我不累,车辆及时消了毒,乘客坐车才安心,我心里才踏实。”

车辆消杀任务看似简单,实则“门道”很多,消毒人员需要熟练掌握消杀剂配制、消杀作业流程等,否则根本无法胜任。近期,随着疫情防控升级,为保证消杀工作,三车队新调来了两名新手保洁员,温科主动为他们开展消杀培训,细致讲解消杀作业

内容,示范消杀操作流程。

一天下来,繁重的工作让温科直不起腰,即便这样,温科也没有任何怨言。“新来的保洁员还不能独当一面,等他们能熟练地掌握消杀工作,能帮我分担一下,我再歇歇也不迟”,温科深知,疫情防控中消杀工作容不得半点马虎,一定要把消毒工作做到位,才能阻断疫情传播链,有效防控疫情,市民才能安心出行。

在这场战“疫”中,温科虽未白衣执甲,却始终冲锋在前。在特殊时期,他用实际行动检验初心、担当使命,以实际行动筑牢疫情防控防线,为市民安全出行保驾护航。

记者 齐向真  
通讯员 王玉 文/摄